
 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE 
PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE PRAIA GRANDE – IPMPG. 
 

Aos vinte e dois dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um às 15h00 horas, em primeira 

chamada instalou-se a reunião ordinária do Conselho Fiscal, nos termos do artigo 9º, Inciso I 

da Lei Complementar nº 782/2018 para análise e fiscalização dos serviços. Representando o 

Instituto, compareceu a Superintendente, Sra. Regina Mainente e a Sra. Miriam Tamasiro, 

Diretora Financeira. Presentes também os conselheiros: Presentes também os conselheiros 

Sr.(s) Wagner Barbosa de Macedo, Carlos Eduardo da Rocha Pereira e Osmar Mauricio. 

Dando início a reunião, o conselheiro Sr. Wagner analisa os investimentos, observando que 

os mesmos encontram-se de acordo com a Política de Investimentos e em conformidade 

com a Resolução CMN nº 3.922/2010 e demais alterações. Em ato continuo, nomeia a Sra. 

Miriam Tamasiro para secretariar os trabalhos. Em seguida, a Diretora Financeira deixa a 

disposição dos Conselheiros, os seguintes processos e relatórios: Mês de dezembro de 2020; 

Movimento de Caixa – Processo 12/2020 juntamente com seu Anexo A; Balancetes de 

Receitas e Despesas; Processos de Folha de Pagamento nº 426/2020; Processo de Despesa 

Administrativa nº 37/2020, Processo de Conciliação Bancária nº 25/2020. As explicações e 

comentários relativos aos Investimentos que fecharam o mês de dezembro no valor de R$ 

772.758.420,47 (setecentos e setenta e dois milhões, setecentos e cinquenta e oito mil, 

quatrocentos e vinte reais e quarenta e sete centavos), as finanças e seus respectivos 

relatórios ficaram a cargo da Diretora Financeira. Os conselheiros tomaram ciência também 

do Relatório de Investimentos do ano de 2020, onde o IPMPG obteve um retorno de 4,35% 

no ano, frente a meta atuarial de 11,61%. A Superintendente esclarece que o ano de 2020 

foi desafiador, a pandemia de coronavírus derrubou a economia global e o Brasil não ficou 

imune ao abalo provocado pelas restrições impostas à atividade econômica, pela queda na 

renda das famílias e pelos adiamentos de investimentos e projetos empresariais e pessoais. 

A necessidade de isolamento social para conter o avanço da Covid-19 fez os principais 

setores da economia entrarem em queda livre. A princípio, a indústria foi mais prejudicada, 

pois somou uma redução brusca de demanda com a paralisação da produção e mesmo com 

as medidas de auxílio lançadas pelo governo, a taxa de desemprego veio renovando 

recordes desde julho no país, à medida que os trabalhadores que perderam sua ocupação na 

pandemia passaram a buscar um emprego após o relaxamento das medidas de restrição e  

https://g1.globo.com/bemestar/coronavirus/


 
redução do valor do Auxílio Emergencial.  Além disso tivemos a suspensão do pagamento de 

alíquota patronal da Prefeitura (com autorização legal) a partir do mês de abril, sendo 

regularizado somente no mês de dezembro de 2020 e uma inflação alta de 4,52% a/a.  Esses 

fatores impactaram o mercado financeiro no ano de 2020 e consequentemente os fundos de  

investimentos, tanto de renda fixa, quanto de renda variável seguiram negativos durante 

todo o período de pandemia. Em seguida, a Sra. Diretora Financeira indaga sobre o 

posicionamento dos conselheiros sobre os documentos apresentados e analisados, e os 

mesmos manifestaram-se pela regularidade e aprovação, com base nos relatórios técnicos 

apresentados, tudo em conformidade com a legislação vigente. Em ato continuo, deu a 

palavra para cada membro do Conselho Fiscal e nada mais a acrescentar finalizamos a 

presente reunião. Eu, Miriam Tamasiro, secretariei os trabalhos e subscrevo 

________________, seguido dos demais. Nada mais. 

 

               Wagner Barbosa de Macedo                                                     Regina Mainente 
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